

Как привести свою семью ко Христу

Что еще способно так расстроить, как неудавшаяся попытка привести дорогого вам человека ко Христу? Вам кажется, что вас слушают практически все, кроме членов вашей семьи? Такое бывает, по крайней мере, по двум причинам. Во-первых, члены нашей семьи слишком хорошо нас знают. Во-вторых, как бы мягко мы им ни рассказывали о евангелии, им иногда кажется, что мы этим говорим: “Я лучше тебя” или “Ты не хороший человек”. У нас может появиться искушение вовсе отказаться от этой затеи или, наоборот, начать давить. Ни то, ни другое не принесет желаемого результата. А вот следующие советы, может быть, помогут.

БОЛЕЕ ШИРОКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Даже если кажется, что другие более восприимчивы, чем ваши близкие, не отчайвайтесь. Спасение — это процесс (см. 1 Кор. 3:6). В случае с членом семьи вы, скорее всего, будете наблюдать весь его путь, тогда как у других вы видите лишь последний шаг (например крещение). Если вы будете смотреть на это в перспективе, то Бог сможет использовать вас. Благодаря вам у вашего близкого будет евангелие, любовь и молитва на всем его нелегком пути к обращению. Ему нужно время подумать, и вы должны иметь терпение. Вы не можете позволить себе быть вроде того, кто молился: “Боже, дай мне терпение, да поскорей!” Да, вы очень хотите, чтобы ваш близкий повиновался Богу, но постарайтесь помнить, что Бог любит его больше, чем вы. Бог всегда бывает вовремя, даже если кажется, что Он катастрофически запаздывает.

Чтобы добиться наибольшего успеха, вы должны признать Божье участие в этом процессе. Вращивает Бог. Поэтому когда вы спрашиваете: “Как мне достучаться до сердца этого человека?” — помните, что над этим работаете не только вы. Просите Бога послать дополнительно христиан, чтобы они поговорили с вашим некрещеным членом семьи (Мат. 9:38). Однако не забывайте слово “дополнительно”. Вы должны делать все, что в ваших силах. Бог знает, какой учитель нужен вашему

близкому. Бог может использовать вас, чтобы начать процесс, и кого-то еще — чтобы завершить его. Если Бог посыпает дополнительных людей, постараитесь подавить желание встать между вашим родственником и “сотрудником”, которого послал Бог. Мой опыт показывает, что самым большим препятствием на пути некоторых людей ко Христу является близкий человек или член семьи. Недавно я пытался посетить одного человека, который не был христианином, но его жена, услышав об этом, дала мне знать, что мой визит не желателен. Я понимаю, что нужно учитывать особые обстоятельства, но ведь сама она не имела успеха в обращении его ко Христу.¹ А я, возможно, был тем самым работником от Бога.

БОЛЕЕ МЯГКИЙ ЭНТУЗИАЗМ

Следите за тем, чтобы ваша забота — которую вполне можно понять — не показалась покровительственной, а ваш энтузиазм фанатичным. Пусть член вашей семьи видит ваше сочувствие, но ваш энтузиазм может пугать его. Молитесь и проявляйте заботу, делайте все, что в ваших силах, и ищите помощи у других, но не забывайте, что вы никого не можете силой заставить повиноваться евангелию. Если вы чувствуете, что отчаяваетесь, отдайтесь горячей молитве и подумайте о Боге, который изменяет жизнь. Вспомните, что Бог может справиться с ситуациями, которые нам кажутся просто невероятными. Подумайте о людях, ставших христианами, которые, по человеческому рассуждению, представляли собой куда более трудный случай, чем ваш близкий. Если вы доверите конечную ответственность Богу, окружающие непременно заметят ваше внутреннее спокойствие.

РЕАЛИСТИЧНАЯ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ

Нет ничего важнее вашего постоянного и последовательного примера. Кто-то сказал, что

¹Она сама не была очень хорошим примером христианского жития. Иногда легко бывает оправдываться супругом-нехристианином, когда мы не служим Богу должным образом.

неудачами в евангелизации мы обязаны тому факту, что “люди не слышат, что мы говорим, потому что слишком громко говорит то, что мы делаем”. Член семьи, не желающий изучать Библию или пойти с вами в церковь, просто “слышит” то, как вы живете перед ним. Он, возможно, не слышал Деян. 2:38, зато он знает, соответствует ли ваша жизнь 1 Иоан. 3:16–18:

Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою; и мы должны поглагать души свои за братьев. А кто имеет достаток в мире, но, видя брата своего в нужде, затворяет от него сердце свое, — как пребывает в том любовь Божия? Дети мои! Станем любить не словом или языком, но делом и истиной.

Бог хочет, чтобы вы были последовательны, но что если вы согрешили перед вашей семьей? Так или иначе, с нами со всеми такое случается. Потому-то нам и нужен Спаситель. Быть последовательным — не значит быть совершенным; это значит, что нужно двигаться вперед. Ваши близкие далеко не так будут разочарованы вашими неудачами, как тем, что вы не признаете своих ошибок. Открытое лицемerie закрывает двери возможности. Простое “Я неправ; прости меня, пожалуйста” откроет неподатливое сердце для евангелия гораздо быстрее, чем вы даже можете помыслить.

УБЕДИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

Бог хочет, чтобы вы были солью и светом (Мат. 5:13–16). В Фил. 2 Павел напоминает нам, что у нас должны быть “те же чувствования, что и во Христе Иисусе”. Иисус никогда не поступал так, будто мир вращается вокруг Него.² Напротив, Он “уничижил Себя Самого, приняв образ раба” (Фил. 2:7). В Мат. 20:28 Иисус заявил о цели Своего прихода в мир: “Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить...” Иисус охотно служил там, где в Нем нуждались. В Фил. 2:8 Павел пишет о смиренном послушании Иисуса, которое привело Его к смерти на кресте. Иисус хотел поступить правильно, даже если за этим должно было последовать страдание.

Готовы ли вы признать, что мир не вращается вокруг вас? Готовы ли вы служить вашим близким, где бы в вас ни нуждались? Будете

²Поведение Иисуса особенно примечательно, учитывая, что мир *действительно* вращается вокруг Него! (См. Кол. 1:15–19).

ли вы поступать правильно, даже если это будет означать, что вас ждет страдание? Если да, тогда вы имеете огромный шанс привести ваших друзей, семью, любимых к Иисусу. Вот несколько путей достижения этого:

Неустанно молитесь о них (Кол. 4:2–4). Уделяйте им время просто как обычным людям, а не как потенциальным кандидатам в христиане. Найдите общие с ними интересы.

Выказываете свою безусловную любовь. Избегайте крайностей — всегда говорить о церкви или никогда не говорить о ней. Будьте чуткими к трудным периодам в их жизни. В такие моменты часто представляется замечательная возможность рассказать им о Христе.

Служите вашим близким вдумчиво, неформально.

Будьте готовы мягко и логично ответить на задаваемые вопросы.

Не оскорбляйтесь и не бойтесь сказать: “Я не знаю”.

Находите способы дать им знать, какое они для вас благословение.

Честно говорите о своих переживаниях и сомнениях.

Старайтесь не критиковать церковь и других христиан.

Ищите возможностей свести необращенных членов вашей семьи с сильными христианами, которые вовлекут их в круг своих интересов.

Делайте все возможное, чтобы показать им, что ваше христианство делает вас лучше как супруга, брата и т. д.; но не пропускайте богослужения, братские встречи и собрания в угоду членам вашей семьи.³ Они должны видеть, что гораздо важнее угождать Богу.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Более широкая перспектива, более спокойный энтузиазм, реалистичная последовательность и убедительный пример очень помогут вам в попытке привести ваших близких ко Христу. Ваша жизнь должна соответствовать вашим словам, но также чрезвычайно важно помнить, что ваши слова должны соответствовать вашей жизни. Христианство — та религия, которой надо учить. Человек не сможет познать ее, если его не наставят в ней. Делайте все возможное — и уповайте на Бога.

Майкл Наппнер

³За тридцать лет проповеднической деятельности я убедился, что успешно приводят своих близких ко Христу те, кто всегда посещает богослужения.